
 

 

 

       

Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Εμπαιγμός των πλημμυροπαθών της Μαγνησίας. Πληρώνουν 
κανονικά τη συμμετοχή τους στα φάρμακα 

 

Στις 22/09/2023 με τροπολογία που προστέθηκε στο πρόσφατο εργασιακό 

νομοσχέδιο ορίστηκε η απαλλαγή των πληγέντων πλημμυροπαθών της 

Μαγνησίας και της Θεσσαλίας ευρύτερα από την ιδία συμμετοχή σε φάρμακα 

και διαγνωστικές εξετάσεις μέχρι 31 Μαρτίου του 2024. 

Η τροπολογία προέβλεπε συγκεκριμένα ότι στις περιοχές της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας που κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 

προστασίας με αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

λόγω της κακοκαιρίας «Daniel» που εκδηλώθηκε τον Σεπτέμβριο, οι κάτοικοι 

οι οποίοι αποδεδειγμένα επλήγησαν από την κακοκαιρία, θα απαλλάσσονται 

έως στις 31 Μαρτίου 2024 από τη θεσμοθετημένη συμμετοχή καθώς και από 

κάθε πρόσθετη επιβάρυνση για: 

α) Χορήγηση φαρμάκων, που προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία, κατά 

παρέκκλιση της υπό στοιχεία ΔΥΓ3(α)/οικ. 104747/26.10.2012 κοινής 

απόφασης των Υπουργών Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και 

Υγείας (Β’ 2883) και της υπό στοιχεία Δ3(α)34943/12.07.2022 απόφασης του 

Υπουργού Υγείας (Β’ 3476) και 

β) Την εκτέλεση παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων και ηλεκτρονικών 

γνωματεύσεων των άρθρων 6, 10, 39, 47 έως 54 και 55 της υπό στοιχεία 

ΕΑΛΕ/Γ.Π. 80157/31.10.2018 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών 

και Υγείας (Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας του Εθνικού Οργανισμού 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, Β’ 4898). 

Η κακοκαιρία Daniel που προκάλεσε πρωτοφανείς πλημμύρες σε όλο το 

εύρος του Νομού Μαγνησίας και στον αστικό ιστό της πόλης του Βόλου 

έπληξε την περιοχή στις 05/09/2023. Σήμερα, σχεδόν δύο μήνες μετά, οι 

πλημμυροπαθείς της περιοχής καταγγέλλουν ότι συνεχίζουν να πληρώνουν 

κανονικά τη συμμετοχή τους στα φάρμακα. 

Σύμφωνα και με τους εκπροσώπους του Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας το 

μέτρο ακόμα δεν έχει τεθεί σε εφαρμογή, με αποτέλεσμα οι ενδιαφερόμενοι 

πολίτες της Μαγνησίας που στρέφονται στους οικείους γιατρούς για 
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συνταγογράφηση φαρμάκων και εξετάσεων να καλούνται να πληρώσουν 

κανονικά τη συμβολή τους, χωρίς φυσικά ευθύνη των γιατρών. 

Καμία δικαιολογία δεν φαίνεται να υπάρχει για την ολιγωρία της κυβέρνησης 

στην εφαρμογή του μέτρου ειδικά λαμβάνοντας υπόψη ότι η Μαγνησία 

χτυπήθηκε για δεύτερη φορά το μήνα Σεπτέμβριο. Το έντονο καιρικό 

φαινόμενο Elias έπληξε την περιοχή στο τέλος Σεπτεμβρίου και προκάλεσε 

νέες ζημίες και καταστροφές επιβαρύνοντας την ήδη δύσκολη κατάσταση των 

πλημμυροπαθών.   

Η αδικαιολόγητη κωλυσιεργία του Υπουργείου Υγείας συνιστά εμπαιγμό για 

τους πολίτες της Μαγνησίας είδαν τα σπίτια, τις επιχειρήσεις και τις 

περιουσίες τους να χάνονται κάτω από τα ορμητικά νερά. Η κυβέρνηση 

οφείλει τουλάχιστον να μένει συνεπής σε δεσμεύσεις που ελαφρύνουν την 

δύσκολη καθημερινότητα των πλημμυροπαθών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δύο μήνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του 

Daniel και παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης, το ψηφισθέν 

μέτρο της απαλλαγής των πληγέντων πλημμυροπαθών της 

Μαγνησίας και της Θεσσαλίας από την ιδία συμμετοχή σε 

φάρμακα και διαγνωστικές εξετάσεις μέχρι 31 Μαρτίου του 2024 

δεν έχει ακόμα εφαρμοστεί; 

2. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου το μέτρο να εφαρμοστεί 

χωρίς άλλη καθυστέρηση; 

3. Λαμβάνοντας υπόψη την ήδη δίμηνη καθυστέρηση στην 

εφαρμογή του μέτρου, προτίθεται να προχωρήσει σε δίμηνη 

παράτασή του (ήτοι μέχρι 31 Μαΐου του 2024) για την 

αποτελεσματικότερη ενίσχυση των πλημμυροπαθών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




